
2023年幼儿园心理健康教育目的 幼儿园
小班心理健康教育活动方案(精选5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮
助到大家，我们一起来看一看吧。

幼儿园心理健康教育目的篇一

1、在轻松的环境中敞开自己的心灵，快乐地交朋友，表达自
己真实的心理想法。

2、在优美、浅显的语言中调整自己的心理行为。

轻音乐、小椅子(或其它活动室方便可取的东西)布置的小树
林。区别不同班级幼儿的标志从不同的班级选取若干名幼儿，
他们相互间不是很熟悉。

一、轻松活动

——营造轻松的心理氛围

（播放轻缓的音乐）

伴着轻缓的音乐，请小朋友随意找个位置，摆个舒适的姿势
坐下来，闭上眼睛。

老师配乐解说：

“让我们听着音乐，闭上眼睛，放松小手，放松小脚，让快
乐来到我们中间吧。”



“早上，太阳出来，阳光暖洋洋，好舒服！”

“爸爸爱我，妈妈爱我，老师也爱我！我，是个快乐的孩
子！”

（请大家睁开眼睛）

二、游戏《找朋友》

——主动与别人交流

小朋友面对面围成两个圆圈。不停地交换位置，用语言和动
作认识新朋友。

1、师幼认识

2、幼儿游戏，相互认识

“想不想认识一下新朋友？”

（1）讨论：

怎么认识新朋友呢？

（2）游戏找朋友

“那我们来玩个找朋友的游戏，认识一下新朋友，好吗？”

一半小朋友围成圆圈站好，别一半小朋友去找朋友，老师用
语言的

动作提醒小朋友问候、相互介绍。

（3）找个新朋友聊聊天。



3表达：

“当你和新朋友说“你好”、拥抱朋友的时候，你有什么感
觉？”

4、小结“生活中不能没有朋友，有了朋友，就有了快乐。老
师希望小朋友有更多的朋友

三、游戏《树林散步》

——关爱朋友、信任朋友

闭上小眼睛，让朋友牵着小手在“小树林”散步。

1、请一对小朋友先走走，随机问一下他们的感觉。（相信、
放心、、、、、、）

“小朋友，想到树林去散步吗？”

2、说一说感受

你闭上眼睛走，朋友牵着你的手，在“树林”散步，有什么
感觉呢？”

3、全体幼儿伴着音乐在“树林”里散步。

老师随机表扬大胆不睁眼看的小朋友以及细心照顾朋友的小
朋友。

4、小结：

相信你的朋友、帮助你的朋友，是一件非常快乐的事情。

[page_break]



四、游戏《跟我不一样》

——勇敢地承认错误

老师说相反的话，跟老师说做相反的动作，如果错了，就举
起小手，大声说：“对不起，我错了。”

1、跟老师说的相反。

2、跟老师做相反的动作。

随机表扬主动认错的孩子。

3、小结：勇敢地承认错误，做个诚实的好孩子，你

会变得更快乐

五、游戏《马兰花》

——尝试合作、体验合作的快乐。

1、游戏规则：

（一起说）马兰花、马兰花，风吹雨打都不怕，勤劳的人们
在说话，

请你马上就开花，开了几瓣花？

老师：三瓣花（幼儿三人一起抱做一团）。

没有找到朋友的幼儿继续举起小手，大声说“对不起，我错
了。”

2、幼儿游戏。



老师注意忽易忽难，最后让每个幼儿都成享受功的喜悦。

六、小结：

老)(师希望小朋友天天快乐，做个人人喜欢的快乐宝贝。

幼儿园心理健康教育目的篇二

设计意图：

活动目标：

1、幼儿练习拖物走，发展动作的协调性，提高身体的平衡能
力。

2、在两人玩圈的.过程中培养了合作意识，体验了合作游戏
的快乐。

活动准备：

在场地上画一个大圈幼儿人手一个呼啦圈

背景音乐《数鸭子》与《快乐的一天开始了》

活动过程：

一：热身运动

教师与幼儿手持呼啦圈，听《快乐的一天开始了》音乐做全
身运动。

二：游戏过程

幼儿分成两组，一组扮演小猪，一组扮演托猪人。



游戏开始

1、扮演小猪的幼儿在场地上四散走，边走边念儿歌“小猪小
猪真好玩，这儿玩玩，哪儿玩玩。”

2、小猪去郊游：

赶小猪的幼儿走到小猪的身边用呼啦圈套住“小猪”带领小
猪去郊游。(播放背景音乐《数鸭子》)

（1）介绍郊游的行程，走过一条小路，穿过一片树林，绕过
小山。

（2）幼儿一个跟着一个赶“猪”经过行程。

注意事项：提醒幼儿在活动中防止碰撞，跌倒。

3、送小猪回家。

小猪玩了一天有点饿了，请小朋友把他送回家吧！幼儿按原
路返回。

三：收拾整理，结束活动。

活动延伸：

幼儿在家与爸爸、妈妈一起玩托小猪。

活动反思：

许多幼儿在合作时都能顺利完成任务，教师要随时提醒幼儿
走动时注意节奏，不要太快以防跌倒。另外，教师还可在幼
儿游戏熟练后增加难度，将扮演小猪的幼儿站立走时换成蹲
走。



幼儿园心理健康教育目的篇三

幼儿教育专家总结道：“讽刺中成长的孩子学会羞怯；羞辱
中成长的孩子学会内疚。”这说明民主和谐的师幼关系能使
孩子乐观向上、充满自信。这就要求我们要以真诚关爱对待
每一个幼儿，耐心细致地观察、分析、了解幼儿的内心世界，
尽量满足他们的合理要求，将爱的情感传递给幼儿。

我班有一位叫“朱筱琪”的小朋友，只要是她喜欢的玩具她
就要一个人霸占，不许别人玩，小朋友都躲着她，生活习惯
更是一团糟。我经过了解才知道，她的父母工作都很忙，长
期和爷爷、奶奶生活在一起。爷爷奶奶忙于生意，就任其发
展，筱琪身上的个性缺陷，其实是长期失爱所致。于是，我
常常给她讲道理，关心她的冷暖，引导她学会自己的事自己
做，只要有一点一滴的进步，就给予鼓励表扬等。渐渐地，
她成了讨人喜欢的孩子，不仅懂礼貌，还愿意做力所能及的
事，关心同伴，形成了自己的朋友圈。

二、建立追踪档案，及时了解幼儿成长

由于个体发展存在差异，常常会表现出不同的个性倾向。所
以，我们在问卷调查基础上，通过家访、电话、晨间接待等
形式与家长进行交流、沟通，了解每个幼儿的现有发展水平，
从幼儿个人基本情况、在家表现、家庭辅导措施、家长的意
见建议等几个方面，结合日常观察，概括出各个幼儿的心理
健康状况，为每位幼儿建立了“幼儿个案追踪档案表”（见
案例）。根据幼儿档案，我们进行追踪调查、分析、总结，
形成具体的原因分析和教育策略，促使每位幼儿逐步朝着健
康的方向发展。同时，也帮助了家长重视和了解幼儿心理健
康教育，使幼儿心理健康教育在家园中融会贯通，协调一致。

三、开展形式多样、内容丰富的活动

幼儿健康心理的形成是多方面影响、多种行为综合作用的结



果。因此，我们根据幼儿的成长特征、规律及幼儿已有的经
验，和孩子们一起挑战自我，和孩子们一起体验快乐，和孩
子们一起分享成功，和孩子们一起感受着在心理健康教育中
的成长变化，不断激发幼儿各种优良品质的形成。

幼儿园心理健康教育目的篇四

活动目标：

1、在轻松的环境中敞开自己的心灵，快乐地交朋友，表达自
己真实的心理想法。

2、在优美、浅显的语言中调整自己的心理行为。

3、引导幼儿初步养成早睡早起的生活习惯。

4、学会在日常生活中保持乐观的情绪，逐渐养成乐观开朗的
性格。

活动准备：

轻音乐、小椅子（或其它活动室方便可取的东西）布置的小
树林。区别不同班级幼儿的标志从不同的班级选取若干名幼
儿，他们相互间不是很熟悉。

活动过程：

一、轻松活动——营造轻松的心理氛围（播放轻缓的音乐）
伴着轻缓的音乐，请小朋友随意找个位置，摆个舒适的姿势
坐下来，闭上眼睛。

老师配乐解说：

——主动与别人交流小朋友面对面围成两个圆圈。不停地交



换位置，用语言和动作认识新朋友。

1、师幼认识

2、幼儿游戏，相互认识"想不想认识一下新朋友？"

（1）讨论：

怎么认识新朋友呢？

（2）游戏找朋友"那我们来玩个找朋友的游戏，认识一下新
朋友，好吗？"一半小朋友围成圆圈站好，别一半小朋友去找
朋友，老师用语言的动作提醒小朋友问候、相互介绍。

（3）找个新朋友聊聊天。

3、表达：

"当你和新朋友说"你好"、拥抱朋友的时候，你有什么感
觉？"

——关爱朋友、信任朋友闭上小眼睛，让朋友牵着小手在"小
树林"散步。

1、请一对小朋友先走走，随机问一下他们的感觉。（相信、
放心）"小朋友，想到树林去散步吗？"

2、说一说感受你闭上眼睛走，朋友牵着你的手，在"树林"散
步，有什么感觉呢？"

3、全体幼儿伴着音乐在"树林"里散步。

老师随机表扬大胆不睁眼看的小朋友以及细心照顾朋友的小
朋友。



4、小结：

相信你的朋友、帮助你的朋友，是一件非常快乐的事情。

四、游戏《跟我不一样》

——勇敢地承认错误老师说相反的话，跟老师说做相反的动
作，如果错了，就举起小手，大声说："对不起，我错了。"1、
跟老师说的相反。

2、跟老师做相反的动作。

随机表扬主动认错的孩子。

3、小结：勇敢地承认错误，做个诚实的好孩子，你会变得更
快乐五、游戏《马兰花》

——尝试合作、体验合作的快乐。

1、游戏规则：

老师：三瓣花（幼儿三人一起抱做一团）。

没有找到朋友的幼儿继续举起小手，大声说"对不起，我错了。
"2、幼儿游戏。

老师注意忽易忽难，最后让每个幼儿都成享受功的喜悦。

六、小结：

老师希望小朋友天天快乐，做个人人喜欢的快乐宝贝。

活动反思：

良好的情绪促进了幼儿身心和谐发展。活动中，教师处处以



游戏的口吻引导幼儿，幼儿兴趣盎然，达到了身心愉悦的目
的。活动中，教师赞许的目光、恰到好处的引导，使他们获
得了心理上的极大满足。在活动中，教师鼓励幼儿大胆表达
自己的情绪情感，并用多种方法创造性地进行表现和体验，
激发了幼儿参加活动的兴趣，积极、主动地完成了活动的要
求，整个活动是在愉快、宽松、自由的氛围中进行的。

幼儿园心理健康教育目的篇五

1、在轻松的环境中敞开自己的心灵，快乐地交朋友，表达自
己真实的心理想法。

2、在优美、浅显的语言中调整自己的心理行为。

从不同的班级选取若干名幼儿，他们相互间不是很熟悉。

一、轻松活动

——营造轻松的心理氛围

（播放轻缓的音乐）

伴着轻缓的音乐，请小朋友随意找个位置，摆个舒适的姿势
坐下来，闭上眼睛。

老师配乐解说：

“让我们听着音乐，闭上眼睛，放松小手，放松小脚，让快
乐来到我们中间吧。”

“早上，太阳出来，阳光暖洋洋，好舒服！”

“爸爸爱我，妈妈爱我，老师也爱我！我，是个快乐的孩



子！”

（请大家睁开眼睛）

二、游戏《找朋友》

——主动与别人交流

小朋友面对面围成两个圆圈。不停地交换位置，用语言和动
作认识新朋友。

1、师幼认识

2、幼儿游戏，相互认识

“想不想认识一下新朋友？”

（1）讨论：

怎么认识新朋友呢？

（2）游戏找朋友

“那我们来玩个找朋友的游戏，认识一下新朋友，好吗？”

一半小朋友围成圆圈站好，别一半小朋友去找朋友，老师用
语言的

动作提醒小朋友问候、相互介绍。

（3）找个新朋友聊聊天。

3表达：

“当你和新朋友说“你好”、拥抱朋友的.时候，你有什么感



觉？”

三、游戏《树林散步》

——关爱朋友、信任朋友

闭上小眼睛，让朋友牵着小手在“小树林”散步。

1、请一对小朋友先走走，随机问一下他们的感觉。（相信、
放心、、、、、、）

“小朋友，想到树林去散步吗？”

2、说一说感受

你闭上眼睛走，朋友牵着你的手，在“树林”散步，有什么
感觉呢？”

3、全体幼儿伴着音乐在“树林”里散步。

老师随机表扬大胆不睁眼看的小朋友以及细心照顾朋友的小
朋友。

4、小结：

相信你的朋友、帮助你的朋友，是一件非常快乐的事情。

四、游戏《跟我不一样》

——勇敢地承认错误

老师说相反的话，跟老师说做相反的动作，如果错了，就举
起小手，大声说：“对不起，我错了。”

1、跟老师说的相反。



2、跟老师做相反的动作。

随机表扬主动认错的孩子。

3、小结：勇敢地承认错误，做个诚实的好孩子，你会变得更
快乐

五、游戏《马兰花》

——尝试合作、体验合作的快乐。

1、游戏规则：

老师：三瓣花（幼儿三人一起抱做一团）。没有找到朋友的
幼儿继续举起小手，大声说“对不起，我错了。”

2、幼儿游戏。

老师注意忽易忽难，最后让每个幼儿都成享受功的喜悦。

六、小结：

老师希望小朋友天天快乐，做个人人喜欢的快乐宝贝。


